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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
παρασημοφορήθηκε με το ύψιστο παράσημο της
Δημοκρατίας της Σερβίας  

Ο Πρόεδρος της Σερβίας Αλέξανδρος Βούτσιτς απένειμε στις 8 Μαΐου 2025 την ύψιστη τιμητική
διάκριση αυτής της χώρας, το παράσημο της Δημοκρατίας της Σερβίας Α΄ τάξεως με μεγάλη
αλυσίδα, στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. 

Η τελετή παρασημοφόρησης πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική και συνοδική κατοικία στην ιερά
μονή του Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Σερβίας. 

Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Αλέξανδρος Βούτσιτς
ανέφερε: 



«Αποτελεί μεγάλη τιμή για εμένα και χαρά που Σας χαιρετώ εκ μέρους ολόκληρης της Σερβίας και
προσωπικά Σας εκφράζω ευγνωμοσύνη για την εξαιρετική προσφορά Σας στην ανάπτυξη και την
εδραίωση των φιλικών σχέσεων μεταξύ των ημετέρων αδελφών σλαβικών χωρών και ορθοδόξων
λαών μας. Σας εκτιμούμε ως έγκριτο συνετό πνευματικό ηγέτη, ο οποίος υπερασπίζεται τις
πνευματικές χριστιανικές αξίες και την ενότητα των ορθοδόξων λαών. Αυτές οι αξίες ανέκαθεν
αποτελούν αδιασάλευτο θεμέλιο των σχέσεων μεταξύ της Σερβίας και της Ρωσίας και εγγύηση της
διαφύλαξής μας ως εθνών και ως ορθοδόξων λαών στο μέλλον. 

Σας εκτιμούμε ως ειλικρινή φίλο της Σερβίας, ο οποίος υψώνει τη φωνή του υπέρ των ιερών
σεβασμάτων της, υπέρ του φιλήσυχου πληθυσμού του Κοσόβου και των Μετοχίων. Ευχές υπέρ
υγείας Σας αναπέμπονται στους σερβικούς ναούς μας στο Κόσοβο, στο Βελιγράδι, στον
περικαλλέστατο ναό του Αγίου Σάββα, ο οποίος ανέτειλε με το κάλλος του χάρη στην ανεκτίμητη
συμπαράσταση της Ρωσίας. 

Επιτρέψτε να Σας απονείμω την ύψιστη τιμητική διάκριση της Σερβίας, το παράσημο της
Δημοκρατίας της Σερβίας Α΄ τάξεως, ευχόμενος υγεία αδιάπτωτο, δυνάμεις προς επιτέλεση όλων
των αγαθών έργων Σας προς όφελος των ημετέρων Εκκλησιών και λαών». 

Στη συνέχεια αναγνώσθηκε το Διάταγμα του Σέρβου Προέδρου, όπου επισημάνθηκε ότι η τιμητική
διάκριση απονέμεται «λόγω της εξαιρετικής προσφοράς στην ανάπτυξη και ενίσχυση των φιλικών
σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ της Δημοκρατίας της Σερβίας και της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας». 

 Αντιφωνώντας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τόνισε: 

«Κάθε τιμητική διάκριση βεβαίως προκαλεί θετικά συναισθήματα. Όταν τούτο όμως γίνεται στο
πλαίσιο αυτών των σχέσεων, που υφίστανται μεταξύ των ημετέρων χωρών και λαών, των ημετέρων
Εκκλησιών, πρόκειται για κάτι περισσότερο από μια απλή τιμητική διάκριση. 

Το γεγονός είναι ότι ο σερβικός και ο ρωσικός λαός παραμένουν συνδεδεμένοι με την ιστορία τους,
με τον κοινό αγώνα και τη μία πίστη τους. Οι χώρες μας ουδέποτε πολέμησαν μεταξύ τους,
ουδέποτε πρόδωσαν η μια την άλλη και τούτο είναι μια αξιθαύμαστη και μοναδική περίπτωση, εάν
μιλήσουμε για το κοινό ευρωπαϊκό πλαίσιο. 

Και σήμερα η Σερβία και η Ρωσία, παρ’ όλο που τις χωρίζουν οι γεωγραφικές αποστάσεις και τα
λοιπά σύνορα, που ευρίσκονται σε αυτές τις εκτάσεις, διαφυλάσσουν την πνευματική τους
ενότητα, την πολιτιστική τους ενότητα και εκείνο, το οποίο ίσως μπορεί να είναι πολύ σημαντικό, τη



συναισθηματική ενότητα. Διότι μπορεί να συνειδητοποιούμε διανοητικά ότι ναι μεν, φαίνεται πως
έχουμε πολλά κοινά, αλλά η καρδιά να μην ανταποκρίνεται. Εδώ όμως να που η καρδιά δεν
σωπαίνει, ομιλεί και λέγει ότι πραγματικά πρόκειται για αδελφούς λαούς, για αδελφές Εκκλησίες
και είναι πραγματική εκείνη η ενότητα, η οποία έχει αποδειχθεί από το σύνολο της ιστορίας των
σχέσεων μεταξύ των χωρών μας. Και υπό αυτή την έννοια είναι η μοναδική περίπτωση,
τουλάχιστον στις σχέσεις της Ρωσίας με άλλες χώρες. 

Σας ευχαριστώ ολοθύμως, κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ εγκαρδίως σύσσωμο τον σερβικό λαό για τη
διαφύλαξη εκείνης της στάσεως αγάπης και υποστήριξης της Ρωσίας, που έχει ήδη σφραγισθεί
ανά τους αιώνες και εκφράζω την ελπίδα ότι αυτή η αγάπη και η υποστήριξη θα είναι πάντοτε
αμοιβαίες και επωφελείς για τις χώρες μας και τους λαούς μας». 

Ανάμεσα στους παρόντες στην τελετή απονομής της τιμητικής διακρίσεως ήταν ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο ιδιαίτερος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου επίσκοπος Ράμενσκογε Αλέξιος, ο σύμβουλος του Αγιωτάτου Πατριάρχη πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ, ο αναπληρωτής πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ. 

Από τη σερβική πλευρά παρέστησαν ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας παρά
τω Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος, ο πρέσβης της
Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Μομτσίλο Μπάμπιτς, ο υπουργός Υγείας της
Σερβίας Ζλατιμπόρ Λόντσαρ κ.ά. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93206/
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